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Lokale klimaatacties  -  Projectoproep

Er werd een projectoproep gelanceerd waarmee de minister steden en gemeenten 
financieel wil ondersteunen indien ze samen met andere actoren (gemeenten, burgers, 
bedrijven...) een klimaatactie opzetten om de doelstellingen van het tweede 
burgemeestersconvenant (waarbij 269 steden en gemeenten zich engageerden om tegen 
2030 40% minder CO2 uit te stoten) te behalen.

De projecten moeten aantonen dat er gewerkt wordt aan een CO2-reductie en/of 
oplossingen geboden worden voor een veranderend klimaat. Daarnaast is het belangrijk 
dat het project opgeschaald kan worden of dat het project ook door andere steden en 
gemeenten uitgevoerd kan worden.

Hiervoor werd er 880.000 euro vrijgemaakt, waarbij elk goedgekeurd project een 
maximale financiering van 150.000 euro kan krijgen/aanvragen.

Steden en gemeenten hadden tot 6 november de tijd om hun project in te dienen. Op de 
ledenvergadering van de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten (VVSG) op 3 
december maakte de minister de geselecteerde projecten bekend.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle ingediende aanvragen per provincie? 
Graag een overzicht per project met inbegrip van de initiatiefnemende actoren, het 
type project, de gewenste CO2-reductie, het bedrag dat ze aanvragen en de totale 
kostprijs van het project.

2. Kan de minister een overzicht geven per provincie van de geselecteerde projecten? 
Graag een overzicht per project met inbegrip van de initiatiefnemende actoren, het 
type project, de gewenste CO2-reductie, het bedrag dat ze aanvragen, de totale 
kostprijs van het project en het bedrag dat het project effectief zal krijgen.

3. In welke mate dragen deze geselecteerde projecten bij aan de andere 
klimaatdoelstellingen? Hoe zal dit gebeuren en welke klimaatdoelstellingen worden 
vooropgezet?

4. Kan de minister aangeven hoeveel kilogram CO2 er per jaar minder zal uitgestoten 
worden door deze gesubsidieerde projecten?

5. De projecten moeten de mogelijkheid hebben om op te schalen of om gebruikt te 
worden door andere gemeenten. 



Zijn er al plannen om dit ook effectief uit te voeren nu de projecten geselecteerd 
zijn? Graag een overzicht wat mogelijk is per provincie en per geselecteerd project.

6. Hoe evalueert de minister de projectoproep? Voorziet de minister nog dergelijke 
oproepen binnen deze legislatuur? Zo ja, wat is de timing en het bijhorende budget 
voor de nieuwe oproep?
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De vragen hebben betrekking op de projectoproep die de Vlaamse Vereniging van Steden 
en Gemeenten (VVSG) organiseerde in uitvoering van het besluit van de Vlaamse Regering 
van 20 december 2019 tot toekenning van een projectsubsidie aan het project tot 
organisatie van klimaattafels met gemeenten en steden.

1. Zie bijlage 1. De deelvraag inzake de gewenste CO2-reductie kan op dit moment niet 
altijd worden beantwoord (zoals bv. bij klimaatadaptatieprojecten) of betreft in 
sommige gevallen een inschatting. De vooropgestelde CO2-reductie is immers mede 
afhankelijk van de mate waarin de beoogde participatie van de burger ook daadwerkelijk 
zal worden gerealiseerd.

2. Zie bijlage 1.

3. Zie bijlage 1, kolom “aanvullend”. Er werd in deze projectoproep niet enkel gepeild naar 
de mate waarin een project bijdraagt aan de CO2-reductie, maar ook naar de mate 
waarin de projecten een impact hebben op adaptatie en naar de koppeling van de 
projecten met andere (milieu-)beleidsdomeinen. 

4. Zie het antwoord op vraag 1.

5. Zie bijlage 1, kolom “opschaalbaar en transponeerbaar”.

6. Dat in volle coronacrisis 33 projectvoorstellen werden ingediend is een succes en toont 
nog maar eens de betrokkenheid en het engagement van de lokale besturen ten aanzien 
van de klimaatuitdagingen.
In het kader van het Vlaamse relanceplan voorzie ik vanaf 2021, jaarlijks 10 miljoen 
euro ter ondersteuning van lokale klimaatacties. Dit zal nog worden aangevuld met een 
bijdrage uit het Vlaams Klimaatfonds van 14.824.010 miljoen € voor 2021. De oproep 
gekoppeld aan deze ondersteuning is in volle voorbereiding.

BIJLAGE

Overzicht van alle ingediende aanvragen per provincie

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11540

